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       45ª SESSÃO 
28ª Sessão Ordinária 

 
 
      Ata n.º 45/2018 – Aos três dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito (03-09--2018), 
as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de Lidianópolis, Estado do 

Paraná, em sua Quadragésima Quinta Sessão e Vigésima Oitava Sessão Ordinária. Com a presença de 
oito vereadores, estando ausente o vereador Odair Jose Bovo. Sob a Presidência do Vereador Dorival 
Caetani, iniciou-se a presente Sessão com a Leitura do texto bíblico (Lucas 4, Versículo 16-30) realizado 
pelo vereador Antônio Augusto Maciel Filho. No EXPEDIENTE foram apresentadas as seguintes 
matérias: Ata 44/2018, que foi colocada em discussão e aprovada por unanimidade; Oficio n. 288/2018 
– Autoria do Poder Executivo. Encaminhando anexo o Projeto de Lei n. 870/2018; Oficio n. 290/2018 – 

Autoria do Poder Executivo. Encaminhando anexo o Projeto de Lei n. 871/2018; PROJETO DE LEI 

n.º868/2018. Autoria do Poder Executivo. Autoriza o Executivo a efetuar a abertura de Credito Adicional 
Especial no Orçamento do Município de Lidianópolis para o Exercício de 2018 e da outras providencias; 
PROJETO DE LEI n.º869/2018. Autoria do Poder Executivo. Autoriza Credito adicional suplementar na 
importância de até 22.500,00 (vinte e dois mil e quinhentos reais), PROJETO DE LEI n.º870/2018. 
Autoria do Poder Executivo. Autoriza Credito adicional Especial no Orçamento do município de 
Lidianópolis para o exercício de 2018 e da outras providencias – foi encaminhando para as comissões de 
Finanças e Orçamentos, Educação Saúde e Assistência Social, Justiça e Redação Final; PROJETO DE LEI 

n.º871/2018. Autoria do Poder Executivo. Autoriza o Chefe do Poder Executivo do Município de 
Lidianópolis, a firmar Contrato de Cessão de Uso com a Patrulha Ambiental do Rio Ivai – PARI, neste 
município de Lidianopolis-Pr e da outras providencias – foi encaminhando para a comissão de Justiça e 
Redação Final; REQUERIMENTO n.º007/2018. Autoria do Vereador Anderson Cleiton Alves. SUMULA: 
Solicito informações por escrito referente a academia da terceira idade, adquirida via emenda 
parlamentar da deputada estadual Maria Victoria. No EXPEDIENTE, fez uso da palavra os vereadores: 

EXPEDIENTE: DORIVAL CAETANI. Projeto de Lei nº 870/2018 está sendo encaminhado para a comissão 
financia e orçamento, justiça e redação final, educação, saúde e assistência social. O Projeto de Lei 871 
está sendo encaminhado para comissão justiça e redação final para ser analisado e dado os pareceres 
para votação. Aproveitando, antes de você falar, os professores requereu que verbalmente para falar 
com o senhor vereador, para arrumar uma cópia da resposta do prefeito sobre o aumento dos 
professores, eu estou te passando o recado em plenário, fica a seu critério na secretaria. ANDERSON 
CLEITON ALVES. Está certo senhor presidente, até nesse assunto que o senhor disse, eu até apresentei 

já alguns professores, só que eu fiz ali um pedido verbal para eles que ali naquele requerimento foi 
estipulado também de cada funcionário que está recebendo por cada conta porque se eu não estou 
enganado acho que tem três ou quatro contas lá, né José Antônio, ali dos professores eu acho que tem 
três ou quatro contas, daí até falei com a Eliane, falei com o José Gláucio, o Kito, que ali foi pedido 
também em cima do requerimento, até estava guardando, achei até que iria estar aqui hoje, mas em 
cada conta, em cada funcionário que recebe por aquela conta, por aquela que foi pedido ali no 
requerimento, daí ele nas explicações não tem essa explicação do requerimento, mas eu vou em cima 

do que a gente tem que fazer isso que pediu e passar para os professores. Em cima aqui do 
requerimento que eu coloquei que pedi, sobre à academia da terceira idade, essa academia nós 
comentamos aqui já no ano passado para se instalar academia, até mesmo no momento eu quando a 
gente conversou aqui foi em setembro do ano passado, até a vereadora Rosana, eu puxei ali e aí até o 
Beramar viu e tudo, tinha feito um ofício dizendo para que se desse para ser instalado lá na praça de 
frente com o Márcio, lá na boi forte, naquela praça ali, até mesmo a gente mesmo comentou aqui que 

nós sabemos que o prefeito ou até mesmo anteriormente tinha comentado que seria feito essa 
academia lá na frente do cachorro quente ali do senhor Antônio, naquela pracinha que iria ser uma 
praça ali e tudo, iria fazer ali a academia, e nós aqui em sessão na Câmara, nós comentamos, até 
mesmo a Rosana, a Luciana e tudo que também gostou da ideia da vereadora Rosana que poderia ser 
na praça lá embaixo, então foi o ofício e tudo, nós puxamos ali para ver se o ofício teve resposta ,mas 
nós não conseguimos encontrar ali vereadora, não sei se as vezes você teve a resposta por escrito ou 
não, porque a gente procurou e quando chegava nele, naquele Ofício, ele pulava. Então, hoje eu estou 

pedindo aqui um requerimento para se passar aqui para que se fale para a gente se dá uma média 
quando que vai se instalar ou senão vai instalar, em que lugar que vai ser feito, porque hoje nós temos 

até outros lugares também como eu creio eu, presidente, os vereadores que estão aqui, que até mesmo 
ali naquela, atrás da APAE ali que tem aquele terreno de esquina, ali eu acho que é da prefeitura não é, 
junto anexada ali, um terreno que está limpo ali tudo, ele também seria um lugar ideal, ali um lugar 
bom porque já temos quantos habitantes, quantas pessoas já morando ali no conjunto ali dos Pereiras, 
mais o outro que está se formando em cima, também seria um local apropriado, mas sim indiferente do 

local, nós temos ali, nós temos aqui que foi citado, temos ali a praça como a vereadora falou que teve 
sim a resposta e tudo, mas a gente gostaria de saber quando vai ser instalado isso porque já faz tempo 
que está ali e se nós temos, foi ganhado, foi adquirido pelo Município. Então, para que seja instalado 
essa academia, em cima disso que eu estou passando o requerimento para a gente obter uma resposta 
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e ter essa resposta aqui junto com a gente aqui no legislativo. Peço para os vereadores que analisem o 
requerimento e já está aqui, eu não estou lembrado, acho que foi terça-feira, foi dia 30 de agosto que 
veio para cá que eu fiz e que vocês votem a favor para a gente ter essa explicação. ANTÔNIO AUGUSTO 
MACIEL FILHO. Senhor presidente, demais vereador presente, o João, José Antônio, Dr. Leslie, boa 
noite. Sobre o requerimento do Anderson, esse requerimento dia que Lidianópolis foi contemplado com 
essa academia, eu acho que já faz uns três anos por aí, eu estava lá, não sei se foi Londrina ou 

Maringá, você estava né Val, você estava naquele dia lá que a Maria Vitória passou para nós e assinou, 
nós estávamos em Londrina ou Maringá e acho que ela chegou aqui já tem mais de anos, já faz mais de 
ano, aonde ela foi instalada e eu acho, é legal, que precisa quanto mais as coisas que tem para o 
Município é muito bom, só que eu vejo assim que está academia, ela já podia ter sido instalada, porque 
são a emenda é uma emenda do deputado que mandou faz mais de ano e gostaria de ver a emenda já 
funcionando que as vezes é igual essa mulher que é a Maria Vitória, a gente nunca, nem conversei com 

ela, ou trabalho para ela nada, essas coisas, mas quando talvez eles vem no município, fazia suas 

campanhas, eles manda as emendas deles, o Deputado manda, ele tenha um argumento para falar, eu 
aqui trouxe aqui nesse município, vamos supor uma emenda de uma ambulância. Eu vejo que deveria 
já estar instalado aqui que agora é um período eleitoral aonde os deputados percorrem os municípios, 
as emendas deles. Então, eu vejo assim, que teria que já podia ter instalado. Muito obrigado 
presidente. ROSANA ROCHA DA SILVA. Dessa academia, realmente é nós fizemos um ofício pedindo 
para que ela fosse instalada, teve alguns moradores ali daquela praça que pediu para ser instalada ali e 
daí voltou do executivo a resposta dizendo que já existia um projeto de que ela seria instalada ali na 

frente daquela praça ali onde funciona o cachorro quente que a gente costuma chamar do cachorro 
quente do senhor Antônio que hoje não é de senhor Antônio, mas está lá o Marcial, que seria instalado 
ali e que futuramente ia se adquirir mais uma outra academia para que fosse instalada naquela parte, a 
gente fala baixo, naquela região dos conjuntos novo debaixo, próximo do Colégio Dom Pedro, então que 
este projeto já estava viabilizado aqui que não poderia ser instalado lá, mas que futuramente poderia 
ser na praça ou a meta seria para o conjunto novo lá no Pereira, então que seria instalado outra 

academia lá, mas que essa já estava com o projeto já certo de ser instalado ali que foi o ano passado e 
não sei o que ocorreu que ela não foi instalada, mas já pelo pedido deveria estar aqui segundo o 
projeto. LUCIANA DE JESUS MAIA. Boa noite a todos à mesa composta, assembleia aqui presente, José 
Antônio, nosso secretário, o Leslie, João Ronque, nossos amigos participantes. Sobre os projetos da 
ordem do dia de hoje, o projeto 868, às vezes João, você está participando sempre está por dentro, o 
Wesley que está aí hoje de repente não estava na sessão passada, esse projeto de 868 é o juro que 
correu do caminhão que está aí no pátio, né José Antônio e então é uma devolução que vai ser feito do 

juro que correu, enquanto o dinheiro ficou no banco até comprar o caminhão, então vai ser feito uma 
devolução do Estado, né Zé, de novo sobre esse projeto que estamos aprovando aqui hoje, então é a 
devolução como ele acabou de dizer bem lido nosso segundo secretário hoje, o Dema. O projeto 869 é 
uma suplementação que estava de material de expediente na educação e como faltou agora material de 
limpeza e produtos alimentícios para cozinha, então vai fazer uma suplementação de tirar do material 
de expediente e passar para material de limpeza e alimentação, para o departamento da secretaria de 
educação, é isso que nós estamos aprovando hoje, esses R$22.500 que está sendo aprovado hoje aqui. 

Sobre o requerimento, como Anderson colocou mesmo, foi em setembro mesmo do ano passado que se 
passou aqui falando sobre essa academia e aonde realmente eu e a Rosana colocamos que várias 
pessoas, vizinhos da nossa praça ali de baixo, perto do senhor Agenor Costa pediu que fizesse que 
colocasse realmente essa academia lá, então quando passou um tempo, até dezembro teve uma pessoa 
que chegou até mim e perguntou de novo se teria ali embaixo, aí eu conversei, procurei o prefeito até 
então e como nós não tínhamos ainda o número de funcionários, pedreiros suficiente dentro do nosso 

município, até nós contratarmos essa empresa que está prestando serviço para município hoje, deram 
prioridade quando elas iniciaram o trabalho e deram prioridade de estar fazendo uma reforma lá no 
serviço de convivência onde eu trabalho e de lá eles saíram essa equipe dessa empresa para fazer 
também o trabalho na Sementinha do Ivaí e na Maria José e aí por isso eles vieram para cá, fizeram 
reparos também no Colégio Estadual, tanto no Benedito Serra, no Ercília em Porto Ubá como aqui no 
Dom Pedro também foi feito alguns reparos juntamente com essa empresa que está prestando serviço 
ao nosso município e aí quando chegou a esse campo sintético, está aí, eles tiveram que ele 

desmanchar onde era o boche aqui vizinho da nossa câmara aqui, para poder caber esse campo e até 
esses dias atrás mesmo eu falei assim, nossa e aquela academia, antes eu nem sabia que o Anderson ia 

colocar o requerimento, eu tinha perguntado e eles falaram, terminando ali a gente vai dar início aos 
trabalhos dessa academia e realmente onde eles colocaram o mesmo que vai ser construído em frente 
ao cachorro quente do senhor Antônio e assim que eles me passaram, mas sou favorável ao teu 
requerimento sim, porque você está pedindo uma informação, eu acho que o Prefeito não vai medir 
esforços de estar vindo até aqui dando dessa explicação para nós, tenho certeza diss,o mas seria só 

isso as minhas palavras, muito obrigada. Na ORDEM DO DIA, foram apresentadas as seguintes 
matérias para discussão: PROJETO DE LEI n.º868/2018. Autoria do Poder Executivo. Autoriza o 
Executivo a efetuar a abertura de Credito Adicional Especial no Orçamento do Município de Lidianópolis 
para o Exercício de 2018 e da outras providencias – foi colocado em Segunda Discussão e Votação e 
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aprovado por unanimidade;  PROJETO DE LEI n.º869/2018. Autoria do Poder Executivo. Autoriza 
Credito adicional suplementar na importância de até 22.500,00 (vinte e dois mil e quinhentos reais). Foi 
colocado em Primeira Discussão e Votação e aprovado por unanimidade; REQUERIMENTO n.º007/2018. 
Autoria do Vereador Anderson Cleiton Alves. SUMULA: : Solicito informações por escrito referente a 
academia da terceira idade, adquirida via emenda parlamentar da deputada estadual Maria Victoria. Foi 
colocado em Discussão e Votação Única e aprovado por unanimidade. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS, 

fizeram uso da palavra: ISABEL LOURENÇO OLIVEIRA. Boa noite aos vereadores, vereadoras, boa noite 
aos presentes, ao vice-prefeito, ao secretário, ao dr. Leslie, secretário Beramar. Eu quero hoje aqui, 
deixar aqui registrado o pedido de um munícipe do distrito do Porto Ubá que é o Mauro Americano 
Machado, o qual me pediu um reparo na ponte que liga o meio urbano com o rural que é lá do sitio 
dele, então as tábua estão quebradas, está solta, então ele pediu que seja feito esse reparo. Agradecer 
ao prefeito por ter nos atendido nas indicação e por ter dado a resposta, trago também o 

agradecimento das pessoas lá do Porto Ubá, que está muito contente com a administração, tanto da 

câmara quanto do Legislativo, quanto do executivo. Muito obrigada. LUCIANA DE JESUS MAIA. Boa 
noite em Aparecida Buzato, você não estava aqui quando eu cumprimentei a assembleia. Eu quero 
tocar no assunto hoje sobre a tragédia que aconteceu em Ivaiporã, nossos sentimentos, eu acho que 
todos nós ficamos chocado com isso que aconteceu nesse fim de semana, aonde a gente perdeu nosso 
Subtenente, dois soldados, eu sei que teve um soldado que provocou a situação, mas eu falo que a dor 
da família é a mesma porque para uma mãe, para uma esposa, para um filho, não existe uma pessoa 
melhor outro ruim, a dor é a mesma, então eu fiquei chocada, hoje estive no sepultamento, como 

alguns vereadores aqui também esteve lá que fica nosso sentimento, da família, nosso apoio a família 
por essa perda tão grande que que houve na nossa região. Quero agradecer aqui a participação e as 
pessoas que se desempenharam, que tiveram envolvidos na quinta-feira passada nós tivemos a nossa 
8ª Conferência da Criança e Adolescente do nosso município, onde a participação das crianças e 
adolescente foi em peso dessa vez nesse ano na nossa conferência, onde eles fizeram as suas 
propostas, como a Márcia abordou na sua pronúncia de palestra que é muito importante que as crianças 

estejam envolvidos principalmente nessas conferências que é voltado a direito deles, porque é direito 
da criança, o conselho da Criança e Adolescente é voltado a buscar melhorias na lei das nossas crianças 
e a participação deles foi incrível, foi muito bonita a participação da nossas crianças do município, eu 
acredito que a Rosana vai abordar isso na sua pronúncia daqui a pouco. Sobre semana que vem nós 
temos quarta, né Rosana, é a quarta caminhada da natureza, a caminhada internacional da natureza e 
convido todos vocês a estar fazendo parte, na hora que eu cheguei aqui a Rosana já deu até um puxão 
de orelha, o seu esposo foi na caminhada e você ficou dormindo né Luciana, mas prometo Rosana que 

dessa vez eu vou, aqui no município eu e o Cido aqui já fizemos, assim, coloquei ele no meio da 
carruagem aqui, nós vamos participar, eu tenho certeza que quase todos os vereadores vão estar 
presentes, e onde ela vai colocar na sua palavra daqui a pouco com certeza. Agora sexta-feira vai ter 
também apresentação de fanfarra, 7 de Setembro, eu acredito que vai ser no período da manhã essa 
apresentação, né José, que amanhã a gente vai ter uma reunião para poder está levantando como que 
vai ficar, mas que a comunidade possa vir participar, prestigiar esses adultos, crianças e adolescentes 
que vem a meses ensaiando essa Fanfarra, vai fazer quanto tempo que a gente escuta o barulho deles 

ensaiando na Fanfarra e eles se prepararam para estar tocando isso agora dia 7 que nós possamos sair 
de nossas casas e estar prestigiando eles na rua, a gente vai estar comunicando a comunidade aonde 
vai ser a apresentação, eu acredito que as escolas também vão estar envolvida nesse desfile de 7 de 
setembro. Seria só isso muito obrigada. ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa noite a todos os presentes. 
Gostaria de parabenizar os organizadores da oitava conferência da Assistência Social dos Direitos da 
Criança e do Adolescente, estava lá quando a Márcia ela fez o seu pronunciamento, ela é especialista 

em serviço social e as ministras da assistência social também e ela puxou um pouquinho a orelha 
também, já que você falou, puxou a orelha dos vereadores, principalmente porque e ela cobrou das 
Crianças em relação a quantos vereadores estavam ali, eu fiquei quieta também lá no meu lugar, mas 
ela falou assim, então, vocês reivindicam seus direitos, vocês vão lá na Câmara porque eles são 
representantes, eles são seus representantes e vocês levem essas reivindicações que vocês estão 
fazendo aqui hoje, porque foi realizado uma pré-conferência nas escolas, então eles já levaram as 
reivindicações deles prontas e ela colocou essas reivindicações e falou assim, olha vocês vão na câmara 

e como representantes de vocês, vocês vão lá e coloque o que vocês querem para o futuro de vocês e o 
que vocês querem hoje, então ela foi assim, bem clara quanto a isso e incentivou eles a participarem e 

que bom que eles viessem mesmo, participassem aqui das sessões da câmara para poder ver como que 
funciona as sessões do Legislativo, era até importante essa participação. Nós teremos a 4ª caminhada 
da natureza do município de Lidianópolis e é interessante porque a gente vê em todos os municípios a 
mobilização de todos os departamentos, nós vemos também a participação dos vereadores, do 
executivo nessas caminhadas, do povo, principalmente dos cidadãos, quanta gente de Jardim Alegre, a 

caminhada de Jardim Alegre quantos munícipes de Jardim Alegre estavam presentes, mas não é só de 
lá, não é só da cidade, então, tinha caravanas de Apucarana com suas camisetas de todos os lugares 
que aparecem que vem Ariranha, Ivaiporã, então, Ivaiporã quantos caminhantes de Ivaiporã, 
Borrazópolis, então de todos os lugares e eu acredito mesmo com aquela previsão de chuva, eu 
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acredito que teve mais de 400 caminhantes, eu acho que passou de 400 caminhantes e para o almoço, 
então, com chuva e tudo, fechou lá e faltou até as mesas por conta da chuva, colocaram um pouco e 
daí começou a chover, então a gente convida aqui de Lidianópolis, a gente convida a todos vereadores 
que se faça o presente, no café da manhã é o café colonial as mulheres lá da Vila Rurais serão 
responsáveis, e é importante a participação lá dos presentes aqui, dos senhores vereadores também lá 
no Porto Ubá, na chegada da caminhada vai ser servido o almoço, estava muito bom o almoço ali de 

Jardim Alegre, várias saladas, estava bom mesmo e aqui também em Lidianópolis vai haver o almoço e 
a gente convida a todos para participarem tanto do café, como do almoço e também da caminhada, 
colocar o tênis lá no pé e fazer a caminhada, é pouco, não dá 10 ou 11 km, eu falei assim, nossa eu 
andei 10km ontem eu acho que não cansou, mas porque choveu, não tinha sol viu por isso que não 
cansou, mas é bom a gente fazer, participar e convido a todos para estarem lá presentes. Obrigada 
pela atenção. ANDERSON CLEITON ALVES. Boa noite Presidente, boa noite aos demais vereadores, ao 

nosso jurídico Dr. Leslie, Beramar secretário, a todos aqui presentes meu boa noite. Sobre o 

requerimento, mais uma vez e a gente agradece a todos os vereadores que isso é para nós mesmo, 
como a gente sempre fala, para a gente ter e obter algumas respostas e saber o que a gente fala para 
os nossos munícipes, então muito obrigado e quero ser bem específico às vezes quando a gente quer 
falar algumas coisas, às vezes até por se pronunciarem mal, mas a gente sempre fica pensando de uma 
maneira ou outra como falar e não chatear, mas eu quero comentar aqui que as pessoas quando citam 
o nome da gente e falam em alguns setores públicos, essas pessoas eles têm que entender que às 
vezes e quase sempre as pessoas que estão em volta, às vezes as próprias pessoas, própria pessoa que 

está comentando ela vai vir falar com a gente, vai comentar com a gente, então às vezes cria uma 
situação estranha, assim como eu quero dizer aqui, sempre foi meu amigo, o secretário que está aqui 
junto com a gente, o Zé Antônio, não leva a mal José Antônio que eu vou dizer, mas é desde infância 
amigo da gente e eu como vereador, nós como vereadores, aqui nós temos uma obrigação, estamos 
aqui acompanhando o nosso município, como já disse aqui alguns dias atrás que o requerimento que a 
gente pede ou deixa de pedir é porque a gente está representando o nosso município, então é um 

requerimento que sempre é uma pessoa ou outra que pede, a gente vem e faz isso, então só gostaria 
de deixar bem claro que parasse com essas conversas de que o vereador passou vergonha, o vereador 
algum tipo de coisa porque eles retiraram, está fazendo papel disso ou daquilo, então com conversas 
paralelas porque eu estou, eu respeito a todos os secretários, eu respeito meus amigos, mas eu 
gostaria que também me respeitasse como vereador, como funcionário, como pessoa porque o que  eu 
tenho escutado, que eu tenho ouvido não é de nenhuma e nem duas pessoas são várias pessoas e são 
comentários que extrapola um pouco porque quando a gente comenta do requerimento ou quando 

comenta algum tipo de coisa que é sobre o trabalho, tudo bem, isso tem que acontecer dentro do nosso 
município, agora quando vem comentários maldosos, já se complica, já é uma situação que eu venho 
aqui em câmara, estou pedindo para que pare com esses tipos de comentários. Eu tenho algumas 
reclamações também que vieram me citar de outro secretário que veio falar que estava usando o 
veículo em portas de bares e tomando bebidas e tudo mais com veículo da prefeitura, sai do seu 
trabalho ou às vezes até mesmo em horário está passando em bares e bebendo e dentre outras coisas 
que também a gente sabe que é um outro secretário que saiu também com as conversas, vieram várias 

pessoas dos setores dizer que eu fiz o requerimento para estar prejudicando os funcionários, então quer 
dizer, está usando da maldade e não está usando da coisa correta, do troço certo, de vim perguntar o 
porquê, o motivo e não simplesmente porque é um secretário, ele representa o prefeito e ele tem uma 
autonomia, os secretários tem um todo convívio junto com os funcionários, então, fica esquisito, fica 
estranho esse tipo de conversa que às vezes acha que chega e fala tudo essa situação e que as pessoas 
vão aceitar e não vão comentar, dizendo que o vereador Anderson está acabando com vocês que são 

funcionários pelo requerimento que fez, ele fez para tirar sua insalubridade, ele fez para aquilo ou para 
isso, mas, isso o que que está acontecendo, a cada pessoa que fala chega e vem e fala para mim, então 
quer dizer, é uma coisa que até estou explicando de corpo a corpo sabe, comentários errados que pôr 
fim às vezes está ficando até correto porque a gente está explicando qual que é o motivo mesmo, a 
realidade, a situação, então eu falo aqui que essas coisas a gente está aqui para trabalhar, assim como 
nosso presidente, esses dias presidente cada um tem a maneira de trabalhar, as pessoas a representar 
e nós estamos aqui para isso não é mesmo para trabalhar para fazer, então hoje nós colocamos esse 

requerimento que é para saber da terceira idade, então quer dizer, será que mais uma vez porque 
colocou um requerimento mais uma vez tem que chegar em cada setor está com essas conversas 

distorcidas, com essas conversas bem na palavra certa fiada e não explicando a realidade da situação. 
Então, eu peço aqui em plenário para que se pare, vamos se respeitar, eu respeito sim a todos 
funcionários, secretários, a população, mas também que se dê o respeito porque a gente também tem 
que ser respeitado, não pelos cargos que a gente ocupa, mas até mesmo por humanidade. Só isso 
obrigado. DORIVAL CAETANI. Eu quero mais uma vez até Luciana, foi bem lembrado, o pastor Abba, 

Subtenente, entendeu, hoje foi, de sábado para cá foi um momento difícil na nossa região, Ivaiporã 
aonde a gente sabe que os policiais ali, Boing, Francisco, o próprio Sagat, é um pessoal que sempre foi 
bastante amigo, o próprio delegado, toda essa equipe eles dão assim uma importância para a gente, 
pelo menos comigo é, até no sábado eu estava almoçando veio ali o delegado-geral e o capitão Boing, 
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veio ali e sentou na nossa mesa e a gente vê uma situação dessa do pastor Abba, Subtenente, o Medine 
estava dirigindo para ele, morrer numa situação dessa é bastante doído, então a gente registra um dia 
de hoje o nosso sentimento por todas essas famílias, por tudo, por ter morrido em uma morte trágica 
dessa, eu hoje falei com diversos policiais que são meus amigos da Civil, da Militar, da força Verde, 
todos choram a perca dos companheiros porque eles são bem Unidos, então nessa câmara aqui se cabe 
até um voto de alguma situação para eles vamos ver quem sabe nós até fazemos, porque toda a vida 

ele nos atendeu muito bem, fica registrado o nosso sentimento por esses homens herói que morreu 
sem direito de defesa, fica nosso sentimento. Eu gostaria de dizer Anderson, mais uma vez o que, esse 
município nosso não sei se os outros são iguais, é difícil, ontem mesmo quando nós fazia uma reunião 
com deputado Artagão, minutos depois já estava sendo cobrado na rua do que o deputado falou, está 
certo que talvez ele falou alguma coisa que não era, eu mesmo falei, que que eu falei, eu falei e falo 
aqui dentro dessa Câmara, falamos coisas que nós respeitávamos, administração, como o próprio Odair 

falou, respeitamos os deputados que trabalha pelo Município, respeitamos o deputado Artagão, falamos 

aqui, eu acho que sem falar que mal de ninguém, porque o Adauto é meu amigo, ele foi meu 
adversário, o Cido é meu amigo, Cido foi um grande posição aqui dentro da câmara, nem por isso nós 
brigamos com ele. Pedir informação leal, sem politicagem, sem provocação, eu sou a favor, porque é 
um trabalho do vereador, agora dizer que eu estou aqui para mim poder maltratar administração ou 
querer criticar eles, isso eu não vou fazer, queremos paz na nossa alma, a maioria dos vereador aqui se 
elegeu ao contrário, a maioria está trabalhando em linha reta para poder, eu já falei, entendeu, tem 
coisa que realmente a gente sabe que o prefeito não tem as condições de fazer entendeu, mas nós 

vamos sentar junto e procurar um jeito, precisava fazer um banheiro aqui faz dois anos e eu sei que se 
ele tirar de lá vai faltar lá, entendeu, mas precisamos desse banheiro, precisamos dessa academia, eu 
acho que é da época do Magrelo ainda se eu não tiver enganado, está lá parada, o povo cobra você 
sabe que cobra, não é questão que a gente está querendo pegar na garganta do prefeito porque nós 
estamos aqui hoje como oposição, oposição nós não somos, a gente está sofrendo, e não é de agora, 
nos três mandatos nós sofremos, tivemos problema no do Magrelo, do Marcão, estamos tendo 

problema no do Adauto, mas nós somos cobrados. Então, eu acho que vai ter momento que eu vou 
contra o requerimento aqui, é um direito meu direito, direito de cada um, mas a gente tem que mostrar 
também que nós estamos trabalhando e jamais, ontem-ontem o Prefeito, não tem segredo, ontem 
prefeito foi lá na igreja e jantou na minha casa, mas só um amigo, agora se ele errar vamos ter que 
cobrar, porque nós somos legislação, fiscal, então não temos nada, o Adauto ganhou a eleição, 
parabéns, administrar bem, o que que nós queremos para Lidianópolis meu povo, nós queremos 
administração para todos, que o nosso povo, nosso Lidianópolis, nossa casa, lugar de nós morar, mas 

precisamos de uma administração boa e pedimos a Deus que o Adauto faça uma administração boa 
junto com nós que não só o prefeito é condenado quando, o povo fala ele fala essa turma e nós 
entramos junto, o prefeito não vocês estão lá e tem que olhar se, tem que ver, então se ele for bem 
todo mundo vai bem, eu sei que não está fácil esse Brasil nosso, vejo o que que está lá naquele 
Congresso Nacional, ver hoje para colocar um candidato, pregar um candidato no para-brisa do carro, 
quanto custa, o cara fala, esses dias brincaram ainda, vou falar uma palavra de brincadeira aqui, o cara 
brincou comigo e a Rosana deu risada, foi uma brincadeira, mas desse tipo que está, o cara fala na cara 

da gente, mas nós sabemos que nós temos alguns deputados que nos representa bem, tanto na esfera 
estadual quanto na esfera federal, nós estamos aqui brigando, cada um tem um objetivo, cada um 
levou mordida de cachorro para poder sentar nessa cadeira, então nós somos representante, secretário 
também está trabalhando ou fazendo o que pode, levando cobrada, tem secretário que o Adauto chega 
arrancar os cabelos dele, eu sei, eu vejo, entendeu, mas tem que trabalhar, entendeu, eu  estou aqui 
trabalhando aqui eu tenho que fazer jus do meu salário, vocês vão me fiscalizar e vocês vão me jogar 

fora, todo dia eu estou aqui na saúde, hoje quando entreguei o carro ali, era quase 18 horas, 
carregando o doente, pegando a velhinha no colo, entendeu que ele com Ferrugem faz, aquilo que os 
demais fazem, porque lá não sai, não tem pedra lá, tem que pegar mulher no colo e trazer no carro, 
entendeu, é presidente da Câmara, não é nada mais que os outros, estou fazendo entendeu, a Isabel 
faz, tudo vocês de precisar faz, então, a gente não é nada mais que os outros. Eu gostaria também de 
falar que eu estou aprofundando no regimento da casa entendeu, estou vendo, estou tirando aqui, 
talvez até estou sendo cobrado por alguma situação entendeu, eu falo de novo que não tenho nada 

contra a qualquer um de vocês, até um cidadão comum vir aqui se escrever nessa casa e falar o quê 
que tem direito, eu não sou para tomar uma atitude aqui na hora da sessão o Regimento tem alguma 

recomendação, já conversei em particular, né Buzato, mas eu não quero tomar atitude sozinho, eu 
quero que os vereadores me ajudem entender o porquê, da entender que eu estou afastando o prefeito 
da mesa, eu não estou, eu acho que se não cumprirmos o Regimento até hoje por causa de um bom 
acordo, eu sou de acordo, se tem que tirar nós tiramos, se tem deixar o vereador na liberdade, eu não 
quero é ser de repente cobrado talvez por eu não ter cumprido o que for de direito, eu acho que o 

vereador se elegeu, tem direito e jamais eu vou pisar em cima de um prefeito, de um secretário que 
precisa se inscrever e vir aqui se expressar ou até pedir o direito da resposta, vamos supor que hoje eu 
crítico o José Antônio, fique quieto hoje e amanhã você se inscreve e vem aqui me responder, tem nada 
que impede no Regimento. Então, eu queria que os vereadores me ajudasse, eu não vim aqui para mim 
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ser melhor que ninguém, eu quero aqui reger a casa de maneira adequada, falo para o Anderson ,para 
Rosana, para todos, tem hora que eu até penso que o vereador tem que ter os direitos deles, né 
Buzato, mas não é porque o Magrelo, porque talvez se o entendimento hoje não é para estar na mesa, 
não vai estar, mas se o entendimento foi de estar, eu estou de acordo com cada opinião, gostaria que 
cada um me desse sua opinião entendeu, não hoje entendeu, o que que vocês acham, o que que vocês, 
entendeu, se tiver maioria de opinião boa, mantém do jeito que está, se alguém falar para mim, porque 

eu não quero dizer que você está sendo um presidente que está descumprindo as normas da casa, se 
haver consenso o Regimento para de valer, vai valer o consenso, se vocês achar que o consenso é 
menor, vai valer o regimento da casa, só para mim deixar claro, sem criticar ninguém, não estou 
debatendo vereador, o vereador tem direito e eu tenho direito de cumprir o que está aqui dentro e sem 
malícia, sem raiva, sem oposição, sem nada disso, eu não quero saber que eu tenho algum dos 
secretário, o funcionário que a gente tem alguma coisa contra, de maneira alguma. Mais uma vez eu 

agradeço a presença, não temos mais nada para ser tratado hoje, mais uma vez agradeço o vice-

prefeito Buzato, o Zé Antônio secretário, Ronque que pai e filho, Fabinho que chegou por último, 
obrigado Dr. Leslie que acompanhou a sessão, Beramar, todos os vereadores com exceção do Odair, eu 
agradeço a presença de cada um. Com a proteção de Deus e a presença de 8 vereadores, e de vocês, 
eu declaro encerrado a 28ª sessão ordinária do dia 3 Setembro de 2018. Muito obrigado a todos. E, 
nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, 
Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será afixada em Edital para análise e 
aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e os demais vereadores.  

 
 
 
                     DORIVAL CAETANI                                    ADEMIR AP. CÂNDIDO 
                          Presidente                                                         2º Secretario 
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